

第三十一届世界大学生夏季运动会在成都圆满闭幕

新华社成都8月8日电 第三十一届世界大学生夏季运动会闭幕式8日晚在四川省成都市隆重举行。国务委员谌贻琴出席闭幕式。

“成都成就梦想”。在过去12天里,来自113个国家和地区的6500名运动员展现青春力量,绽放青春光彩,以饱满的热情和优异的状态,谱写了青春、团结、友谊的新篇章。中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念,认真兑现庄严承诺,赢得了大体联大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得103枚金牌、178枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的成都露天音乐公园流光溢彩,洋溢着青春的蓬勃活力,流淌着惜别的不舍情谊。

在《梦想·点亮未来》的乐曲声中,国务委员谌贻琴同国际大学生体育联合会代理主席艾德等走上主席台。全场响起热烈掌声。

焰火在空中绽放出倒计时数字,全场观众随着数字齐声呼喊,“太阳神鸟”飞临闭幕式现场。成都大运会闭幕式正式开始。

伴着优美的音乐,一棵枝叶繁茂的巨型“珙桐树”生长于舞台之上,一朵朵象征和平的“鸽子花”绽放其中。各参赛代表团旗帜和标识牌入场,将

舞台点缀得色彩斑斓。

全体起立。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

成都大运会组委会执行主席黄强致辞,对为大运会圆满成功作出贡献的全体人员表示感谢。

国际大体联代理主席艾德致辞,高度评价成都大运会的组织工作。他说,参与世界大学生运动会远不止为了运动成绩,更是为了收获一段经历、一段可能持续一生的友谊。最后,艾德宣布成都第三十一届世界大学生夏季运动会闭幕。

文艺表演《梦想·点亮未来》精彩上演。表演分为序《梦·直播》,以及《梦想·致生命》《梦想·致青春》《梦想·致未来》三个篇章。《梦·直播》以直播第一视角带领观众领略成都美景、展示大运风貌;《梦想·致生命》展现赛场上运动健儿以拼搏的汗水彰显青春热血;《梦想·致青春》呈现志愿者用全流程的志愿服务升华青春的意义;《梦想·致未来》讲述新时代青年与未来的青春之约,折射出构建开放包容、命运与共美好世界的愿景。

伴随国际大体联会歌,国际大体联会旗徐徐降下。

国际大体联会旗交接仪式开始。

成都市市长王凤朝从执旗手四川籍奥运冠军高敏和成都大运会首金获得者曹茂园手中接过会旗,向全场观众挥动,然后交给国际大体联代理主席艾德和国际大体联秘书长森超。艾德和森超将会旗交给下届大运会举办地代表德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔及国际大体联首席执委伯克。

德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔致辞,祝贺成都大运会取得圆满成功,盛情邀请全世界参加下届大运会。

随后,莱茵-鲁尔大运会大组委为观众带来5分钟的精彩表演,生动展现德国青年风貌和当地文化特色。

21时06分,别具一格的熄火仪式开始。舞台中央的屏幕上显示出矗立在东安湖畔的大运会主火炬塔,火焰缓缓熄灭,幻化成一颗闪亮的火种。腾空飞起的“太阳神鸟”衔起火种,传递给一位青年,盘旋后飞向远方。

悠扬的音乐声响起,东方蜀派古琴与西方小提琴和鸣《高山流水》和《友谊地久天长》。一个个成都大运会的难忘时刻出现在屏幕上,再现成都与大运会的珍贵记忆,铭记中国与世界的深情相拥。

国际大体联主要执委也出席了闭幕式。

我国成功发射环境减灾二号06星

中新网北京8月9日电 北京时间2023年8月9日6时53分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将环境减灾二号06星发射升空,卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。此次任务是长征系列运载火箭第482次飞行。

教育部“银龄讲学计划” 2023年计划招募6000名讲学教师

“银龄讲学计划”是由教育部组织实施,充分利用退休教师优势资源,进一步提高农村教育质量的一项支教计划。日前,教育部、财政部印发了《关于做好2023年银龄讲学计划有关实施工作的通知》(以下简称《通知》),今年计划招募6000名讲学教师。

《通知》指出,2023年银龄讲学计划的实施范围以县为基本单位,主要面向脱贫地区,即原国家确定的集中连片特困地区县、国家扶贫开发工作重点县、省级扶贫开发工作重点县、深度贫困县,同时还包括欠发达的民族县、革命老区县、边境县以及新疆生产建设兵团团场等,重点向国家乡村振兴重点帮扶县、原“三区三州”等深度贫困地区倾斜。受援学校为县镇和农村学校。2023年义务教育阶段计划招募6000名讲学教师。

《通知》明确,申请银龄讲学计划的退休教师以校长、教研员、特级教师、骨干教师为主。年龄一般在65(含)岁以下,要求参与招募的退休教师政治可靠、师德高尚、身体健康、作风扎实,教育教学经验丰富。讲学教师原则上应具有中级及以上教师职称,以高级教师为主。据新华网

中央财政紧急预拨10亿元 支持国家蓄滞洪区受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序

近日,受台风“杜苏芮”影响,海河流域遭遇严重洪涝灾害。天津、河北、河南先后启用了海河流域8个国家蓄滞洪区,蓄洪18.47亿立方米,有

效减轻了下游地区防洪压力。8月9日,财政部、水利部紧急预拨10亿元,对国家蓄滞洪区运用期间群众的农作物、专业养殖、经济林、住房、家庭

农业生产机械等水毁损失予以补偿,帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

据新华网

加大支持救助力度

我国多部门迅速拨付防汛救灾资金

记者从财政部获悉,针对黄淮、华北、东北等地受台风“杜苏芮”影响,农作物受灾、农业生产设施损毁情况,财政部、农业农村部8月8日紧急下达农业生产防灾救灾资金7.32亿元。

据介绍,此笔资金用于支持北京、天津、河北、山西、内蒙古、吉林、黑龙江、浙江、福建9省(区、市)及北大荒农垦集团等,抓紧开展农业防汛救灾及灾后农业生产恢复等相关工作,对购买灾后农业生产恢复所需种子(苗)、化肥、农药等物资和作业服务,以及农业生产设施灾损修复等给予适当补助。

近期受台风和强降雨影响,部分地区遭遇严重洪涝灾害。日前召开的

国务院常务会议要求,各相关部门要进一步加大支持力度,迅速拨付各类救灾资金,能预拨的提前预拨,提早进行补偿救助。

记者从财政部、应急管理部、国家发展改革委等部门了解到,为做好防汛抢险救灾、群众生活保障和灾后恢复重建工作,相关部门近期已加大资金支持救助力度。

7月28日,财政部、应急管理部紧急预拨2.9亿元,支持多地做好防汛防台风等应急救灾工作;8月1日,财政部、应急管理部紧急预拨1.1亿元,支持京津冀地区做好防汛救灾工作;8月2日,国家发展改革委下达1亿元投资

支持北京、河北暴雨洪涝灾害灾后应急恢复重建;8月4日,财政部、水利部紧急下达4.5亿元,支持京津冀地区做好水毁水利工程设施修复等防汛救灾工作;8月4日,国家发展改革委追加下达1亿元投资支持河北、天津暴雨洪涝灾害灾后应急恢复重建;8月6日,财政部、应急管理部再次紧急预拨3.5亿元,支持京津冀等地及东北地区防汛救灾……

资金迅速拨付,更要切实用好。多部门要求,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。据新华社

五部门制定红色旅游 助推铸魂育人行动计划(2023~2025年)

记者8日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委近日联合印发《用好红色资源 培育时代新人 红色旅游助推铸魂育人行动计划(2023~2025年)》,将力争利用三年时间,针对青少年打造百堂红色研学精品课程,推出千条红色旅游研学线路,开展万场红色旅游宣讲活动,覆盖全国上亿大中小学师生。

行动计划明确,到2025年红色旅游助推铸魂育人工作机制更加完善,红色旅游的教育功能更加凸显,红色文化有效融入青少年思想政治教育工作,青少年思想政治素养和全面发展水平明显提升。

行动计划以“用好红色资源 培育时代新人”为主题,充分发挥红色旅游在红色教育方面的积极作用,坚持科学教育观念,建立完善红色旅游教育常态化工作机制,推动广大青少年自觉践行社会主义核心价值观,不断增强永远跟党走的信仰信念信心,争做担当民族复兴大任的时代新人。据新华网